
 
  

6ª Ata da Reunião Ordinária do CMS– Ao décimo primeiro dia do mês de abril de dois mil e 1 
vinte três, às dezoito horas e quinze minutos, na sala de reuniões, situada à Rua: Balduíno 2 
Taques, 445, Centro, presencial e via on-line através da plataforma Skype, presentes os 3 
Conselheiros Titulares: Renata Morares, Priscila Degraf, Regina Rosa Pedrozo Rosa, José 4 
dos Passos Neto, Adriane do Rocio Lopes, Isabela Sens Fadel Gobbo, Sueli Terezinha 5 
Mensen, Ana Caetano Pinto, Jefferson Leandro Gomes Palhão, Gizelle Aparecida Cheremeta, 6 
José Timóteo Vasconcellos Sobrinho. Conselheiros Suplentes: Débora Lee Comassetto 7 
Machado, Matheus Luz, Luiz Fernando Pereira dos Santos, Rosângela Rigoni. Participantes: 8 
Célia Carreira, Nanashara. A Presidente Adriane do Rocio Lopes abre à reunião às 18 horas e 9 
30 minutos saudando todos os presentes. Faz a leitura da Pauta: 1. Leitura e Aprovação das 10 
atas: 03ª e 04ª Atas das reuniões ordinárias e 02ª Ata da reunião extraordinária. 2. 11 
Relatos Gerais das Comissões. 3. Informes Gerais. 4. Ordem do dia. 4.1. Apresentação 12 
do Relatório da Conferencia Municipal de Saúde de Ponta Grossa. 1. Leitura e 13 
Aprovação das atas 03ª e 04ª Atas das reuniões ordinárias e 02ª Ata da reunião 14 
extraordinária. A Presidente Adriane do Rocio Lopes abre regime de votação e aprovação 15 
das 03ª e 04ª Atas das Reuniões Ordinárias e 02ª Ata da Reunião Extraordinária. Aprovadas 16 
por 11 (onze) votos favoráveis e 02 (duas) abstenções 2.Relatos Gerais das Comissões. A 17 
Presidente Adriane do Rocio Lopes informa que irá finalizar um relato que apresentará na 18 
próxima reunião. 3. Informes Gerais. A Presidente Adriane do Rocio Lopes fala que gostaria 19 
de questionar a todos referente ao Hospital Bom Jesus, relata que o mesmo respondeu por e-20 
mail o convite enviado em relação à reunião, informa que a resposta foi de que não poderiam 21 
comparecer, e que também informaram que só poderão comparecer em reuniões 22 
extraordinárias, se as mesmas ocorrerem nas segundas-feiras ou quartas-feiras, então expõe 23 
que se deve decidir uma data, sendo na segunda-feira ou na quarta-feira da semana que está 24 
por vir, para realizar a convocação de uma Reunião Extraordinária. A data para realização da 25 
Reunião Extraordinária ficou decidida para ocorrer na segunda-feira, dia 17 (dezessete) de 26 
abril de 2023 (dois mil e vinte e três), cuja qual irá tratar da demanda financeira do Hospital 27 
Bom Jesus. A conselheira Débora Lee fala que gostaria de comentar algo sobre a 28 
Conferência, diz que essa é uma representação de defesa sobre a representatividade da 29 
mesma do Grupo Renascer, e a cadeira que possui no Conselho Municipal de Saúde (CMS), 30 
informa que isso já permanece desde o começo da Conferência, refere-se à eleição que 31 
ocorreu na Conferência, e comenta que acha que é uma eleição desfavorável, principalmente 32 
e particularmente para o Grupo Renascer, relata que há acha desleal, devido o fato de que 33 
Grupo Renascer já desenvolveu 03 (três) projetos na área da Assistência Social, e discorre 34 
que o Regimento do Conselho Municipal de Saúde (CMS) deveria explanar que quem for 35 
eleito na eleição deve indicar 01 (um) suplente para direcionar o ganhador, expõe que se 36 
houvesse 01 (uma) possibilidade de realizar uma retificação no Regimento ou uma votação, 37 
que venha contemplar as instituições, principalmente o Grupo Renascer, que já está presente 38 
por 23 (vinte e três) anos, prossegue dizendo que está realizando a sua defesa e 39 
desabafando, e conclui dizendo que acha ser é justo de sua parte como conselheira, e pede 40 
aos conselheiros (as) que pensem com afeto, e realizem a devolutiva. Em seguida, a 41 
conselheira Isabela Gobbo fala que por uma questão de ordem, acha que não é necessário 42 
possuir uma pauta somente referente a isso, explana que é necessário reativar a Comissão 43 
que debate sobre o Regimento Interno do Conselho Municipal de Saúde (CMS), por que se 44 
realizarem toda a forma de distribuição de cadeiras e que essa seria a solução. A Presidente 45 
Adriane do Rocio Lopes diz que tem outra questão a ser resolvida, a qual se trata de marcar 46 
uma data específica para as entidades estarem emitindo um ofício para o Conselho Municipal 47 
de Saúde (CMS), indicando os representantes que participaram da Conferência, e que irão 48 
representar as devidas entidades na próxima composição do Conselho Municipal de Saúde 49 
(CMS), sendo uma sugestão de prazo o fim do mês de abril, ficando decidido que este 50 
assunto será discutido na próxima reunião. 4.1. Apresentação do Relatório da Conferência 51 
Municipal de Saúde de Ponta Grossa. A conselheira Priscila Degraf começa sua fala 52 
saudando a todos e se desculpando pelo seu atraso, informando que está entregando, ao 53 
Conselho, todas as documentações das entidades, e agradecendo a todos pela presença, e 54 
também colaboração durante todo o evento, e diz que para qualquer questionamento que 55 
houver poderão se manifestar. A conselheira Sueli questiona se as propostas da Conferência 56 
iriam ser publicadas. Em seguida a conselheira Priscila diz que todas as propostas já haviam 57 
sido publicadas, na sequência a Presidente Adriane do Rocio Lopes diz que a conselheira 58 
Priscila se equivocou, pois a publicação deveria ser feita pelo Conselho Municipal de Saúde 59 
(CMS). A conselheira Priscila se pronuncia falando que tinha a informação que as propostas 60 
deveriam ser publicadas 48 (quarenta e oito) horas após a realização da Conferência, e com 61 
isso foi debatido sobre a Conferência e sobre a participação dos funcionários presentes. A 62 
conselheira Sueli solicita para considerar-se o adiantamento da eleição para a nova Mesa 63 



 
  
Diretora do Conselho Municipal de Saúde (CMS). A conselheira Gizelle pede para ser 64 
registrada na íntegra sua fala, em seguida pede desculpas à usuária convidada pelo ocorrido, 65 
e pede por gentileza para que a mesma transcrevesse a denúncia que deseja fazer, para que 66 
na próxima reunião fosse debatida, a conselheira fala “Realmente eu não me sinto em 67 
condições de continuar nessa reunião visto o que aconteceu, isso é extremamente 68 
desagradável, e nós não podemos fazer de conta que não aconteceu e que isso seria de uma 69 
frieza da qual eu não possuo”, então novamente pede desculpa para a usuária pelo o que 70 
ocorreu no Conselho Municipal de Saúde (CMS), e conclui sua fala “Eu vou me retirar, eu 71 
peço desculpas, é que é muito triste isso que está acontecendo, e peço que essa reunião seja 72 
transcrita e que todas as falas sejam transcritas na íntegra para a próxima ata, me perdoe 73 
senhores conselheiros, mas eu não me sinto em condições de continuar, acho que ninguém 74 
tem um psicológico normal para continuar essa reunião”. A Presidente Adriane do Rocio 75 
Lopes fala que poderá ser na íntegra apenas as suas falas, e que as dos demais só se fosse 76 
solicitadas pelos demais conselheiros. A Presidente Adriane do Rocio Lopes encerra a 77 
reunião às 19 (dezenove) horas e 34 (trinta e quatro) minutos. 78 


